
A.S. 2020/2021 

 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N.3 

SEDUTA Mercoledì 10/02/2021 

 

Il giorno mercoledì 10 febbraio alle ore 18.00 in modalità telematica si è riunito il Consiglio 

d’Istituto con il seguente ordine del giorno: 

 

1. Approvazione del verbale seduta precedente 

2. Programma annuale 2021-approvazione 

3. Patto per la comunità educante in Valdera- approvazione proroga 

4. Informativa sulle iscrizioni per l’a.s. 2021/22 

5. Comunicazione della DS 

6. Varie ed eventuali 

 

Risultano presenti oltre alla Dirigente Scolastica Maura Biasci 

 

per la componente genitori: 

Burchi Debora 

Venagli Martina 

Menichini Roberta 

Paola Elena 

Cupini Samanta 

Bianchi Carla 

Micceri Loredana 

Mandirola Maurizio 

 

per la componente docenti: 

Delli Iaconi Monica 

Anichini Romina 

Funari Carla 

Gesi Susanna 

Zucchelli Simonetta 

Vanni Lisa 

Cogliano Mirella 

Assenti: Agabiti Chiara 

 

per la componente ATA: 

D’Alvano Raffaella 

Ferraro Maria Teresa 

 

Alla seduta è presente anche la sig.ra Casini Anna (DSGA) 

 

1. Approvazione del verbale seduta precedente 
 

Si approva all’unanimità il verbale della seduta precedente 

 

2. Programma annuale 2021-approvazione 
 

La Giunta Esecutiva ha già espresso il suo parere favorevole al Programma di previsione in data 

09/01/21. 



La direttrice dei Servizi Amministrativi sig.ra Anna Casini illustra in modo dettagliato il Modello A 

del Programma Annuale 2021. 

Il documento è già stato trasmesso ai Revisori dei Conti per il parere favorevole. In assenza del 

“parere”, entro il 15 febbraio deve essere sottoposto all’approvazione del Consiglio d’Istituto. 

Nella prima parte del Modello A sono inserite le Entrate, date dall’Avanzo di Cassa e dai 

Finanziamenti dello Stato. 

Nella seconda parte del documento si evidenziano le Spese, riguardanti: Attività, Progetti e Fondo 

di Riserva. 

La DSGA procede alla spiegazione dettagliata dei capitoli di Spesa: 

 A01 riguarda tutte le somme per la Sicurezza e la Privacy, per l’acquisto dei dispositivi di 

Protezione individuale  

 A02 somme per il funzionamento degli Uffici di segreteria; acquisto dei beni di consumo, 

gestione dei software e acquisto di beni di investimento, come computer o stampanti 

 A200 somma che viene versata dalle scuole dell’Ambito Tre Valli al nostro Istituto, come 

capofila, per la retribuzione del personale amministrativo che ha valutato le graduatorie di 

Istituto. 

 A03 contributo volontario che hanno versato i genitori. Il resoconto dell’anno precedente e 

di quello in corso è stato inviato ai rappresentanti dei genitori e alle scuole per conoscenza 

 A300 avanzo del PON “Smart Class”, che ha permesso di acquistare dispositivi digitali 

 A05 rimborsi alle famiglie relative ai viaggi di istruzione non effettuati 

 A06 riguardano le attività di orientamento che l’Istituto realizza per il passaggio da un 

ordine di scuola all’altro 

 P01/02 avanzo e fondi di alcuni progetti (Erasmus, Comenius, LSS, Stile Libero, Insieme 

per star bene a scuola…) 

 P04 somme utilizzate per la formazione e aggiornamento del personale 

 

 

Delibera N. 9/2021: il CdI approva all’unanimità il Programma annuale 2021 

 

 

3. Patto per la comunità educante in Valdera- approvazione proroga 

 

La Dirigente procede ad illustrare il Protocollo d’intesa, che dovrà essere rinnovato per il prossimo 

triennio fino al 2022, tramite la conferma di tutte le parti firmatarie, come prevede l’art. 18 di tale 

accordo. 

Le finalità educative del Patto riguardano il disagio scolastico, la dispersione scolastica, l’utilizzo 

della scuola come laboratorio di ricerca e aiutare i ragazzi nel portare a termine il proprio percorso 

di studi. 

Rispetto al Patto precedente sono state inserite la diffusione nella scuola delle nuove metodologie, 

la didattica integrata, la cittadinanza attiva e innovazione didattica. 

Al seguente verbale si allega la Proroga del Patto 

 

 

Delibera N. 10/2021: il CdI approva all’unanimità la proroga del Patto per la Comunità 

Educante in Valdera 

 

 

4. Informativa sulle iscrizioni per l’a.s. 2021/22 
 

La Dirigente dà informazioni fondamentali relative alle iscrizioni per l’a.s. 2021/22: 

Gli organici sono formati in situazione “pre-Covid” 



Scuola dell’infanzia: 111 iscrizioni, alcuni bambini si sono iscritti con l’anticipo con possibilità di 

accoglienza da settembre. Possono essere accolti ancora bambini per 2 posti all’Infanzia Giusti e 7 

posti all’infanzia Val di Cava. 

Scuola Primaria: Le domande sono state tutte accolte nei plessi richiesti. 

Primaria Giusti: due sezioni, 44 iscritti 

Primaria Fucini: due sezioni, 33 iscritti 

Primaria Le Melorie: 1 sezione, 16 iscritti 

Primaria Val Di Cava: 1 sezione, 26 iscritti 

Scuola secondaria di Primo Grado: 168 studenti iscritti alle classi prime (164 studenti in uscita 

dalle classi terze) 

Si formeranno 5 classi prime: 2 classi con 5 giorni e 2 rientri pomeridiani (49 iscritti) e 3 classi con 

orario su 6 giorni (119 iscritti). 

L’indirizzo musicale ha avuto 44 iscrizioni, ne sono stati accolti 28 dopo esame attitudinale. 

 

 

5. Comunicazione della DS 

 

La Dirigente comunica l’invito dell’Anied e trasmesso dal Comune per partecipare alle iniziative 

del 76° Anniversario della Liberazione dei Lager di Sterminio Nazisti. Alcuni ragazzi selezionati 

potranno partecipare a Firenze al collegamento virtuale con i Luoghi della Memoria. 

 

Inoltre, ricorda che la Commissione mensa può essere convocata tramite richiesta all’Assessore 

Macchi. 

 

Lo scorso anno si è interrotta anche l’attività del Coro dell’Istituto, composto dai bambini di 4° e 5° 

primaria.  Per poter partecipare in sicurezza alle varie proposte on line, è stato proposto di far fare 

tale attività ad un'unica classe prima della scuola Secondaria. 

 

È arrivata la richiesta dalla Cooperativa “il Cammino”, per la firma di partenariato, che può 

sostenere il loro progetto “Il Paese che c’è”.  

La Dirigente procede alla lettura del progetto (si allega documento) 

Il Consiglio appoggia unanime questa iniziativa. 

 

 

6. Varie ed eventuali 

 

La sig.ra Burchi riferisce che ci sono state lamentele relative al fatto che alla scuola secondaria i 

bagni non hanno chiusure intere. La Dirigenza provvederà su suggerimento del sig. Mandirola a 

richiedere al Comune chiusure apribili anche dall’esterno. Nel frattempo usciranno due ragazzi per 

classe quando hanno bisogno di utilizzare i servizi. 

 

Come ogni anno si è presentato il problema relativo alla temperatura presente nelle classi della 

Secondaria in inverno, dove si registra a volte freddo, se le temperature esterne sono basse o 

viceversa, caldo se le temperature esterne tendono a salire. Questo accade perché il termostato è 

centralizzato. 

In passato sono stati fatti vari tentativi per ovviare al problema: come regolatori per la temperatura 

ai termosifoni, ma per comportamenti poco idonei degli utenti sono stati distrutti in poco tempo. 

La Presidente del CdI propone di fare nuova richiesta di tali dispositivi al Comune e in caso di 

rottura, provvederanno i genitori a risarcire il danno. 

 

Inoltre la Presidente del Consiglio chiede se anche per il prossimo anno scolastico è prevista la 

formazione di sottogruppi delle varie classi al fine di ridurre la numerosità degli alunni per 



consentire il distanziamento adeguato. La Dirigente risponde che ad oggi la questione è prematura, 

che la preliminare distribuzione degli studenti sarà effettuata in accordo alle disposizioni 

ministeriali, che allo stato attuale prevedono una situazione non condizionata dal Covid_19. La 

scuola ha a disposizione le planimetrie che consentiranno gli aggiustamenti necessari a eventuali 

nuove disposizioni del Ministero. 

 

Per quanto riguarda il potenziamento la rete wi.fi e connettività delle varie scuole, la Dirigente 

riferisce che stati eseguiti numerosi interventi: scuola Secondaria, primaria Mascagni, primaria Val 

di Cava, primaria Giusti (installato anche nelle classi prime dove era assente il collegamento), 

infanzia Camugliano. 

Dalla Regione Toscana è arrivata la comunicazione che sono stati stanziati per il nostro Istituto 

2.500 euro per il potenziamento della rete e connettività. Alcuni di questi saranno spesi per 

potenziare la rete dell’infanzia Machiavelli e i moduli della primaria Fucini. 

 

Lisa Vanni riferisce che anche per quest’anno ci sarà possibilità di riproporre l’incontro 

“Interconnettiamoci” per le classi quarte e quinte primaria, sull’uso consapevole di Internet. Le 

modalità verranno comunicate successivamente. 

A tal proposito verranno effettuati anche gli incontri con la Polizia Postale per la Scuola Secondaria 

e un Progetto sul Cyberbullismo curato dalla docente Tiziana Dimarco. 

Si chiede la sensibilizzazione alla partecipazione dei genitori alle varie proposte. 

 

Per la Scuola Primaria è stato proposto un percorso progettuale sull’Ambiente (Lago del Cavo), a 

cui possono partecipare tre classi della scuola Primaria, per l’estirpazione delle specie aliene, con un 

esperto dell’Università di Pisa. 

Per la scuola Secondaria è stato proposta l’opportunità di assistere a rappresentazioni teatrali. 

L’interesse è stato manifestato da numerose classi per cui dovrà essere presa una decisione riguardo 

alla possibilità di partecipare. L’Amministrazione Comunale si è resa disponibile per trovare una 

soluzione. 

 

La Dirigente informa che il libro di Pinocchio ha avuto successo e ne sono state vendute 400 copie. 

 

La sig.ra Venagli riferisce che nella scuola primaria Val di Cava si sono riscontrati problemi di 

pulizia nei servizi igienici. La docente Cogliano sottolinea che la scarsa igiene dei servizi non 

dipende dal personale Ata, ma dal fatto che alcuni alunni utilizzano i servizi in modo inappropriato; 

in passato sono stati proposti progetti mirati al superamento di tale problema, ma non hanno avuto i 

risultati attesi. La Dirigente propone di insistere con tali attività. 

 

La sig.ra Menichini fa presente che alla Primaria Giusti, alcuni genitori si sono lamentati per la 

difficoltà ad utilizzare lo spazio esterno per il terreno fangoso. La Dirigente afferma che il problema 

è già stato preso in considerazione e sono stati organizzati dei turni tra le classi. 

 

La seduta si è tolta alle ore 20,12 

 

 

LA SEGRETARIA                                                                        LA PRESIDENTE 

 

   Susanna Gesi                                                                                 Debora Burchi  

 

_______________                                                                        _________________ 

 

 
 


